



## AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLTATÁS IGÉNYBEVÉTELÉNEK ÚJ SZABÁLYAI

Egészségügyi szolgáltatást 2007. április 1-je után már csak az vehet igénybe, aki egészségbiztosítási, vagy egészségügyi szolgáltatási járulékot fizet, illetve az, aki egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva jogosult.

Az egészségügyi szolgáltatásra jogosultak három körét lehet elkülöníteni:

1. A Tbj. szerint biztosítottak (például munkavállalók, egyéni és társas vállalkozók, mezőgazdasági őstermelők).
2. Egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva jogosult személyek:

Az ezen személyi kör által igénybe vett egészségügyi szolgáltatás fedezetét a központi költségvetés biztosítja, így nekik **nem kell járulékot fizetniük**. Ide sorolhatók például a kiskorúak, a középfokú intézményben tanulók, a felsőoktatási hallgatók, a nyugdíjasok, a táppénzben, terhességi gyermekágyi segélyen, gyed-en, gyes-en lévő személyek, a rendszeres szociális segélyezettek, a járadékosok, az ápolási díjban, fogyatékosági támogatásban részesülők, a bentlakásos szociális intézményben lakók, a hajléktalanok, továbbá azok, **akik részére a polgármester egészségügyi szolgáltatás igénybevétele céljából a szociális rászorultság tényéről hatósági bizonyítványt állít ki.**

A hatósági bizonyítvány annak a személynek a részére állítható ki, akinek családjában az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, egyedül élő esetében annak 150 %-át nem haladja meg, és vagyona nincs.

Mivel az új szabályok értelmében a biztosítottak, illetve az egészségügyi szolgáltatásra jogosultak eltartott nagykorú közeli hozzátartozói a törvény erejénél fogva már nem jogosultak egészségügyi szolgáltatásra, a hatósági bizonyítvány kiállítása iránti kérelmek száma várhatóan jelentősen növekedni fog. Jellemzően a háztartásbeli közeli hozzátartozók, nagykorú gyermekek esetében merülhet fel a bizonyítvány kiállításának szükségessége, mégpedig azoknál a családoknál, ahol nagyon alacsony az egy főre eső jövedelem.

3. Nem biztosított, és egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva nem jogosult személyek - **egészségügyi szolgáltatási járulék fizetésére kötelezettek:**

Ez a személyi kör a minimálbér alapulvételével számított 9 %-os mértékű egészségügyi szolgáltatási járulékot köteles fizetni (ez 2007-ben havi 5 895 Ft).

Abban az esetben, ha a családban **az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a minimálbér összegét**, de több mint az öregségi nyugdíjminimum, illetve egyedülélő esetén annak másfélszerese, akkor a járulékfizetés alapja az egy főre jutó jövedelem, de legalább az öregségi nyugdíjminimum (2007. február 15-től 27 130 Ft, ennek 9 %-a 2 442 Ft). **A járulékfizetés alapjául szolgáló jövedelem meghatározása céljából a települési önkormányzat polgármestere kérelemre egy évre hatósági bizonyítványt állít ki.**

A bizonyítvány tartalmazza a kérelmező nevét, lakcímét, TAJ számát, és az egy főre jutó jövedelmet.

Ez a hatósági bizonyítvány tehát nem azonos a 2. pont szerinti bizonyítvánnyal, hiszen az az egészségügyi szolgáltatás járulékfizetés nélküli igénybevitelére jogosít, míg az utóbbi azt a jövedelmet határozza meg, ami után a személynek járulékot kell fizetnie. A jegyző nyilvántartást vezet azokról a személyekről, akiknek valamelyik típusú bizonyítvány kiállításra került, és a 2. pont szerinti esetben az egészségbiztosítási szerv felé, míg a járulék alapját meghatározó bizonyítvány kapcsán a társadalombiztosítási igazgatási szerv és az állami adóhatóság felé bejelentési kötelezettsége van.

Bár a járulékfizetés új szabályai csak 2007. április 1-jén lépnek hatályba, a járulékfizetés alapjául szolgáló jövedelem meghatározására szolgáló hatósági bizonyítvány iránti kérelmet már 2007. január 1-jétől be lehet nyújtani. Az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság megállapítása céljából a rászorultságot igazoló hatósági bizonyítvány iránti kérelem szintén benyújtható április 1-je előtt, azonban annak elbírálásánál figyelembe kell venni, hogy április 1-jéig hatályos szabályok szerint az eltartott nagykorú hozzátartozók törvény erejénél fogva jogosultak egészségügyi szolgáltatásra.

A járulékfizetés eljárási szabályairól, ellenőrzéséről, illetve a jegyzői adatszolgáltatás részletes szabályairól szóló végrehajtási rendeletek elkészítése folyamatban van.

*A Szociális és Munkaügyi Minisztérium tájékoztatója alapján készítette:*

**dr. Tatár Zoltán**  
jegyző

**A Nőegylet tisztelettel meghívja Önöket a  
2007. február 17-én, szombaton 18 órai kezdettel**

**Művelődési Házban  
megrendezésre kerülő**

**Farsangi báljára**

**A belépődíj: 1 500 Ft / fő**

**Jegyelővétel: A Földi ABC-ben**



### Tisztelt Lakosság!

Felhívjuk figyelmüket, hogy az utóbbi napokban nagymértékben megnövekedett a kocsifeltörések és a lakásbetörési kísérletek száma településünkön. Kérjük Önöket, hogy fokozottabban figyeljenek értékeikre! Ha gyanús személyeket látnak, kérjük értesítsék a Mórahalmi Rendőrőrsöt az 585-040-es vagy a 107-es telefonszámon. Kazi István körzeti megbízott ugyancsak várja bejelentéseiket a 06 20/209-53107-es telefonszámon.

## TÁJÉKOZTATÁS SZENNYVÍZ-CSATORNA BERUHÁZÁSRÓL

Zákányszék település közeljövőben végrehajtandó egyik legfontosabb beruházása a szennyvíz-csatorna hálózat kiépítése. Hiányát az elmúlt belvizes évek miatt mindenki érezhette. A megvalósítást azonban környezetvédelmi és gazdaságfejlesztési okok is indokolják.

Az önkormányzat szennyvízcsatornázással kapcsolatos terveinek, engedélyeinek érvényessége 2007. december végén lejár, amennyiben sikeres pályázaton veszünk részt ez évben, akkor ez nem jelent problémát, amennyiben mégsem, akkor a dokumentációk frissítésére lesz szükség.

**Jelenleg jóváhagyott dokumentáció mórahalmi tisztító telepre történő szennyvíz elvezetést preferálja.**

Mórhalom város új szennyvíztisztító telep építését tervezi, melynek szükségességét a megnövekedett mórahalmi szennyvíz, illetve az átvezetendő zákányszéki szennyvíz indokolja.

A két pályázat - a mórahalmi és a zákányszéki - párhuzamosan, de egyszerre kerül benyújtásra mintegy 2 milliárd forint tervezett költséggel, melyből 1,2 milliárd forint a zákányszéki szennyvíz-csatorna kiépítésére és a mórahalmi szennyvíztisztító telepre történő átvezetésre fordítódik. **A pályázatok benyújtását 2007 áprilisára tervezzük.**

A két beruházás teljes mértékben összefügg egymással, tehát egyik a másik nélkül nem tud megvalósulni, ez természetesen a pályázatok elbírálásánál is meghatározó szempont. Úgy gondolom, hogy a két település összefogásával nagy eséllyel közelebb hozhatók a Nemzeti Települési Szennyvízelvezetési és - tisztítási Megvalósítási Programról szóló 25/2002.(II.27.) Kormányrendeletben meghatározott határidők.

A Zákányszéki Csatornamű Beruházó Víziközmű Társulat 2007. februárjában tartja éves közgyűlését, melyen részletes tájékoztatást kaphat minden érdeklődő és érintett a beruházás helyzetéről és a vele kapcsolatos teendőkről.

**Mindenki megnyugtatóra írom itt le: a befizetett lakossági hozzájárulások biztonságban vannak, a Fundamenta megtakarításokra szükség lesz, folyamatosságukat biztosítani kell, a szennyvízcsatorna beruházás nem került és nem is kerülhet le a napirendről, megvalósítása a település létfontosságú érdeke.**

b

Matuszka Antal  
polgármester

**Országos állat- és kirakodóvásár  
minden hónap második  
vasárnapján Zákányszéken!**

**Bővebb felvilágosítás  
a 62/590-490-es telefonszámon.**

## Tájékoztató a Képviselő-testület 2006. december hó 14. napján megtartott rendes üléséről

A Képviselő-testület fő napirend keretében elfogadta a Képviselő-testület 2007. évi munkatervét, valamint az önkormányzat 2007. évi költségvetési koncepcióját.

Előterjesztések keretében az alábbi döntéseket hozta:

Módosította az önkormányzat és szervei 2006. évi költségvetéséről és annak végrehajtásáról, a költségvetési gazdálkodás 2006. évi vitelének szabályairól szóló rendeletet.

Elfogadta a Képviselő-testület új Szervezeti és Működési Szabályzatát, melyet 2007. január 1. nappal léptetett hatályba.

Jóváhagyta a Polgármesteri Hivatal Szervezeti és Működési Szabályzatát.

Rendeletet alkotott az önkormányzat 2007. évi átmeneti költségvetési gazdálkodásáról, mely rendelet az önkormányzat 2007. évi költségvetésének elfogadásával hatályát veszti.

Módosította a pénzügyi és természetben nyújtott szociális ellátásokról, a személyes gondoskodást nyújtó alap- és szakellátásokról, térítési díjakról szóló helyi rendeletet. 2007. január 1. hatállyal a házi segítségnyújtás intézményi térítési díja 300 Ft/óra. A teljes körű ellátást nyújtó idősok otthona térítési díjai kétágyas elhelyezés esetén 1.272,- Ft/nap, a négyágyas elhelyezés esetén 1.123,- Ft/nap.

2007. január 1-től új hulladékzállítási díjakat állapított meg. A 110 l-es edény ürítése belterületen 1162,- Ft+ÁFA/hó/ingatlan, külterületen 849,- Ft+ÁFA/hó/ingatlan. A 4 m<sup>3</sup>-s konténer ürítése 7783,- Ft+ÁFA/db/ürítés.

Megállapította a 2007. évi kéményseprő-ipari közszolgáltatás díjait. A testület a szolgáltató által javasolt 9,5 %-os díjemeléssel ellentétben 7 %-os díjemelést fogadott el.

Módosította az önkormányzat tulajdonában lévő, nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérleti díjait. A sportsarnok terembérlete 2.600 Ft/óra díjról 2.800,- Ft/óra díjra változott. A Művelődési Ház terembérleti díjait 7 %-kal emelte.

2007. január 1-től módosította az önkormányzati bérlakások bérleti díjait. Közérdekű bérlakásoknál az összkomfortos 38,- Ft/m<sup>2</sup>/hó, komfortos 33 Ft/m<sup>2</sup>/hó, félkomfortos 23 Ft/m<sup>2</sup>/hó. A költségalapú összkomfortos bérlakások bérleti díja 321 Ft/m<sup>2</sup>/hó lett.

2007. január 1-től új vízdíjakat állapított meg. Lakossági fogyasztó esetén az alapdíj 246,- Ft/hónap+ÁFA, a vízmérőn mért mennyiség után 145,- Ft/m<sup>3</sup>+ÁFA.

Módosította a Polgármesteri Hivatal dolgozói közszolgálati jogviszonyának egyes kérdéseiről szóló, többször módosított 7/1993.(IX.23.) Ör. rendeletet.

Rendeletet alkotott az elektronikus ügyintézés helyi szabályairól. A Polgármesteri Hivatalban megvalósuló informatikai fejlesztés folytán 2007. január 1-től lehetővé vált az elektronikus ügyintézés végzése.

Döntött, hogy továbbra is biztosítja a Zákányszéki Általános Iskola tanulói részére az iskolatejet és a kiflit.

A Képviselő-testület soron következő rendes ülése 2007. február 22-én 16 órai kezdettel kerül megtartásra a Polgármesteri Hivatal nagytermében, melynek fő témaköre:

- Az önkormányzat 2007. évi költségvetésének elfogadása
- Az önkormányzat 2007. évi fejlesztési tervének elfogadása
- Az önkormányzat 2007. évi Közbeszerzési tervének elfogadása

A testületi ülések nyilvánosak, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Körömné Gedai Mária  
jegyzőkönyvvezető

## ORVOSI ÜGYÜLET

### **Orvosi ellátás rendje Zákányszéken 2007. február havában:**

I.sz. Háziiorvosi Rendelő - Zákányszék, Dózsa Gy.u.70.

☎.:590-050 és 30-606-2371

*(dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 07-15 h)*

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páratlan heteken: február 1-2-án, február 12-16-ig és február 26-március 02-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. Február 23-án helyettesít is!!!

### **II.sz. Háziiorvosi Rendelő - Zákányszék, József A.u.38.**

☎.:290-509 és 30-606-2354

*(dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 07-15 h)*

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páros heteken február 05-09-ig és február 19-22-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. Február 23-án képviselőtestületi elfoglaltság miatt elutazik!!!

### **Orvosi ellátás rendje Zákányszéken 2007. március havában**

I.sz. Háziiorvosi Rendelő - Zákányszék, Dózsa Gy.u.70.

☎.:590-050 és 30-606-2371

*(dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 07-15 h)*

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó

betegeknek munkanapokon 8-12 h és páratlan heteken: március 12-16-ig és március 26-30-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig.

### **II.sz. Háziiorvosi Rendelő - Zákányszék, József A. u.38.**

☎.:290-509 és 30-606-2354

*(dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 07-15 h)*

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páros heteken március 05-09-ig és március 19-23-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig.

Sürgősségi orvosi ügyelet: Munkanapokon 17 h - másnap 07 h-ig, valamint szabad-, vasár- és ünnepnapokon 07 h - másnap 07 h-ig Mórahalom Mentőállomás Kölcsey u.2. (A Vízművek mellett, a DÉMÁSZ Kirendeltséggel szemben) ☎.:280-592

Kérjük csak indokolt esetben vegyék igénybe!!! (A "sürgősségi orvosi ügyelet"-et indokolatlanul igénybe vevők 1000.- Ft/alkalom "vizitdíjat" kötelesek fizetni az 52/2006. (XII. 28.) EüM rendelet értelmében. A sürgős szükség körébe tartozó egészségügyi szolgáltatás minden olyan egészségügyi tevékenység, amelyet a mellékletben meghatározott, az életet veszélyeztető állapotok és betegségek szakszerű ellátása, valamint azok maradandó egészségkárosító hatásának megelőzése érdekében - állapotának stabilizálásáig - végeznek.)

**Dr. Sebestyén Balázs**

## A POLGÁRMESTERI HIVATAL 2007. JANUÁR 1-TŐL ÉRVÉNYES ÚJ ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE

Tájékoztatom a Tisztelt Ügyfeleinket, hogy a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje 2007. január 1-től megváltozott.

Az új ügyfélfogadási rend: Hétfőtől szerdáig: 8-tól 15 óra 30 percig

**Csütörtökön és pénteken: 8-tól 12 óráig**

2007. január 1-től tehát csütörtökön délután nincs ügyfélfogadás.

*Tisztelettel:*

**Dr. Tatár Zoltán**  
jegyző

## HATÓSÁGI ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLAT A TELEHÁZBAN

*Tisztelt Lakosság!*

Az Egységes Mezőgazdasági Szakigazgatási Szervezet kialakult 2007. 01. 01-től.

Ennek keretében egy Országos Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal és Egységes Megyei Mezőgazdasági Hivatalok alakultak ki.

Az Egységes Szakigazgatási Hivatalhoz tartozik:

- a MVH Falugazdász hálózata,
- a Növény és Állategészségügyi Szolgálat,
- és az Élelmiszerbiztonsági Ellenőrzés.

Az ügyfélszolgálat egy ablakos igazgatási rendszer keretein belül a Hatósági Állategészségügyi Szolgálat szakembere minden héten, szerdán 9-11 óra között a Teleház Falugazdász irodájában áll az ügyfelek rendelkezésére.

Elvégzi a támogatásokhoz szükséges igazolások kiadását, pályázati kérdésekben, állatjóléti témakörben tanácsot nyújt.

*Tisztelettel:*

*Dr. Kovács Tibor  
06-30 / 9653-114*

### \* \* \* \* \*

#### A GÁZÁRTÁMOGATÁSRÓL A KÉRELMEK FELDOLGOZÁSA FOLYAMATOS

A Magyar Államkincstártól kapott információ szerint 2007. január elejéig, mintegy 1.215.803 háztartás nyújtotta be igénylését gáz- és távhő kompenzációra.

- A jogosultságot megállapító határozatok postázása január 1-jét követően kezdődik meg.

- Azok számára, akik január 8-ig eljuttatták a Kincstár területileg illetékes igazgatóságához a kitöltött igénylőlapot, a jogosultságuk szerinti támogatást, a február hónapban kibocsátandó számlán jóváírják a gáz-, illetve távhőszolgáltatók.

- Akik az új évben március 31-ig nyújtják be az igényüket, január 1-jétől visszamenőleg jogosultak a támogatásra, melyet a szolgáltató a támogatás megállapítását követően egy összegben von le a legközelebb esedékes számlából.

- Akik csak március 31-ét követően nyújtják be az igényüket, a kérelem benyújtását követő hónaptól lesznek jogosultak a támogatásra.

- Akik számára az igénylőlap kitöltése nehézséget jelent, kérjenek segítséget a Kincstár ügyfélszolgálatán, a munkaügyi vagy nyugdíjbiztosítási szerveknél.

Forrás: /www.szmm.gov.hu/

A nyomtatvány letölthető a fenti weboldalon, vagy beszerezhető a Zákányszéki Teleházban.

**Tanács Gábor**  
*Zákányszéki Teleház*

#### SZOCIÁLISAN RÁSZORULTAK 2007. ÉVI KEDVEZMÉNYES ÜDÜLÉSI TÁMOGATÁSÁRÓL

A szociálisan rászorultak, az alacsony jövedelemmel rendelkező nyugdíjasok, fogyatékkal élők, nagycsaládosok 2007-ben is számíthatnak a társadalmi összefogás révén kedvezményes üdülési csekk formájában támogatásra. Az alapítvány kuratóriuma a pályázati feltételekről, az igénylés módjáról, a támogatás mértékéről 2007. február elején dönt.

Sportolásra és egészség-megőrzési célokra is felhasználhatók az idei évtől az üdülési csekk, melyekből tavaly 25 milliárd forintnyi került forgalomba. A Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány szerint a felhasználhatósági kör bővülésével a jelenlegi 6 ezerről 8 ezerre nőhet a csekket elfogadó szolgáltatók száma.

Az érintettek a 2007. évi pályázati feltételekről a Teleházban, valamint az alapítvány honlapján ([www.udulesicsekk.hu](http://www.udulesicsekk.hu)) keresztül tájékozódhatnak, illetve juthatnak hozzá, a kérelem benyújtásához szükséges adatlaphoz.

**Tanács Gábor**

*Zákányszéki Teleház*

#### VÉRADÁS

A Zákányszéki Művelődési Házban 2007. február 21-én, SZERDÁN 09 h-tól 14 h-ig véradás lesz. Minden kedves régi véradónkat és az újonnan érdeklődőket is szeretettel várjuk. Kérjük személyi igazolványukat és TAJ-kártyájukat hozzák magukkal! (Bármelyik hiányában meghíúsul a véradás!!!)

*Helyi Vöröskereszt*

#### Vásárolok:

- rossz akkumulátort
- vasat
- színes fémcet

Átvétel: minden szerdán 6-12-ig

Érd.: Bodó Imre Zákányszék, IV.ker. 697.

Tel.: 06-62/206-025

**[www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu)**

*Friss hírek, információk településünkéről!*

## Ifjúsági Önkormányzati Választások

Kedves Zákányszéki Fiatalok!

Ismét ifjúsági önkormányzati választások lesznek Zákányszéken, a Teleházban 2007. február 23-án, pénteken 8 és 17.00 között. A választási alapokmány szerint minden 13-24 év közötti fiatal, akinek lakóhelye Zákányszék községben van, részt vehet a választásokon.

***Jöjjetek el a szavazásra, éljetez jogaikkal!***

**A VÁLASZTÁSOKON INDULÓ JELÖLTEK BEMUTAKOZÁSA:**

### Czékus Kitti ifjúsági polgármester-jelölt:

Czékus Kitti vagyok, 18 éves, az SZTE Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium végzős diákja.

Két éve vagyok tagja az ifjúsági önkormányzatnak. Képviselőként kerültem be, de egy éve polgármesterré választottak. Mivel a ZIO majdnem minden tagja érettségi előtt áll, és szintén megvállva nekünk még a tanulás az első, ezt a két évet nem használtuk ki kellőképp és nem nyújtottunk elég programot a fiataloknak.

Szeretnék újra ifjúsági polgármester lenni, hogy kiállhassak a fiatalok, azaz a Ti érdekeitekért és megvalósíthassam az elképzeléseiteket. Gyertek el szavazni, ezzel is segítitek a munkánkat.

Részletes PROGRAMTERVEZETÜNK a [www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu) oldalon található.

### Daka Ervin ifjúsági képviselő-jelölt:

Tisztelt Zákányszéki Fiatalok!

Daka Ervinnek hívnak, 1989. április 21-én születtem Szegeden. A Gábor Dénes Gimnázium Műszaki Szakközépiskola és Kollégium végzős tanulója vagyok.

Az elmúlt két évben is a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzat tagja voltam és szeretnék a következő 4 évben is e remek csapat tagja lenni. Szeretném a közelmúltban szerzett tapasztalataimat kamatoztatni, és a meg nem valósított ötleteimet valóra váltani a fiatalság érdekében.

A Köz-Tér-Háló program keretén belül szerencsém volt az ország számos ifjúsági önkormányzatát megismerni, és ezekkel a mai napig a kapcsolatot fenntartani.

A tőlük átvett tapasztalatokkal, ötletekkel is szeretném gazdagítani Zákányszék község programjait.

Remélem élni fogtok a szavazójogotokkal, és bizalmatokat megszavazátok nekem.

### Ördögh Dániel ifjúsági képviselő-jelölt:

Ördögh Dániel vagyok, Zákányszéki lakos. Az általános iskolát falunkban végeztem, most pedig a Radnóti Miklós Gimnázium 11. osztályos tanulója vagyok.

Az ifjúsági önkormányzat programjaiban eddig is aktívan részt vettem, ezután is szeretnék munkámmal hozzájárulni színvonalas programjaik megvalósításához.

Céлом a falu fiataljainak összefogása, baráti közösséggé kovácsoolása.

### Papp Eszter ifjúsági képviselő-jelölt:

Papp Eszter vagyok, 1989-ben születtem, Szegeden. A Széchenyi István Gimnázium végzős tanulója vagyok pedagógia szakon.

Az előző ciklusban a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzat képviselője voltam. Rengeteg hasznos tapasztalatot szereztem, amit kamatoztatni tudnék, ha bekerülnék a következő csapatba is.

Szeretnék újra képviselőként kiállni a fiatalok érdekeiért.

### Szabó Anikó ifjúsági képviselő-jelölt:

Szabó Anikó vagyok, Zákányszéki lakos. 2006 ősze óta a Szegedi Tudományegyetem, Juhász Gyula Pedagógusképző Kar tanító szakára járok. Már több mint hét éve a Zabosfa néptánc együttesben táncolok. Az előző két évben a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzat képviselője voltam. Most, hogy lejárt a két éves képviselői mandátumom, úgy gondoltam, hogy újra indulok az idei választásokon.

Ezért mindenkit arra kérek, hogy jöjjön el a 2007-es év elején a választásokra, és szavazzon rám /és persze társaimra is! Szeretnék az elkövetkező években is az ifjúságért cselekedni; számotokra rendezvényeket, bulikat szervezni és megvalósítani.

Segítsetek abban, hogy az ifjúsági önkormányzat rátermett és buzgó tagokból állhasson, akik készek a munkára és arra, hogy érteket, az ifjúságért mindent megtegyen!

Ti vagytok azok, akik tehettek az ifjúság jövőjéért!

Gyertek el és szavazzatok!

### Szabó Attila ifjúsági képviselő-jelölt:

Szabó Attilának hívnak, 1990. május 10-én születtem Szegeden. Szüleimmel, testvéreimmel Zákányszéken élek. Jelenleg a Széchenyi István Gimnázium és Szakközépiskola vízügyi és környezetvédelem szakára, a 11. évfolyamba járok. A helyi néptánc együttes tagja vagyok 1999 óta.

A Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzatnak képviselőként szeretnék tagja lenni, hiszen az eddigi programokban, rendezvények előkészületeiben aktívan részt vettem.

A jövőben hivatalosan is szeretnék tenni a Zákányszéki ifjúságáért, hogy lehetőséget kapjanak a kikapcsolódásra, szórakozásra; tudásuk fejlesztésére.

Ezért mindenkit arra kérek, hogy jöjjön el a szavazásra, és éljen a jogaival!

**SZAVAZZON RÁM!**

### Szekeres Dóra ifjúsági képviselő-jelölt:

Sziasztok Zákányszéki fiatalok!

Szekeres Dórának hívnak. 1988. augusztus 20-án születtem Szegeden. 12 évig laktam Zákányszéken, majd Szegedre költöztem, de most ismét Zákányszéken lakom.

A Gábor Dénes Gimnáziumba járok informatika szakra, és idén fogok végezni.

Szeretnék a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzat tagjaként programokat szervezni a fiataloknak, amivel hasznosan el tudják tölteni a szabadidejüket.

Remélem bizalmatokat megszavazátok nekem!

### Veszélka Krisztina ifjúsági képviselő-jelölt:

Veszélka Krisztina vagyok, Zákányszéken lakom és Szegeden a Radnóti Miklós K. Gimnázium végzős diákja vagyok. Képviselőként tevékenykedem egy éve a Zákányszéki Ifjúsági Önkormányzatban.

Az idei ifjúsági önkormányzati választáson ismét szeretnék bekerülni egy jó csapatba, akikkel majd minél több színes, érdekes valamint szórakoztató programot szeretnék szervezni a falu számára, mint azt eddig is igyekeztem maximálisan véghezvinni.

Bízom benne, hogy eddig végzett – sikeres, vagy kevésbé sikeres – munkám tovább folytathatom, és megtiszteltek szavazatokkal és újra tagja lehetek a ZIO-nek.

**A ZÁKÁNYSZÉKI TELEHÁZ FELHÍVÁSA!****Tisztelt Lakosság!**

A Zákányszéki Teleház 2007. február 19-től megújult környezetben, régi- és új szolgáltatásokkal várja minden kedves ügyfelét.

Bővebb információ személyesen a Teleházban, (590-010) ill. a [www.zakanyszek.hu](http://www.zakanyszek.hu) oldalon.

\* \* \*

Könyvelő ill. könyvelő iroda jelentkezését várjuk a Teleházban rendszeres ügyfélfogadás céljából.

Boldogné Fodor Erzsébet

**UPC Akció!**

Tisztelt régi és új előfizetőink!  
Ne feledjék, a jelszó:

**TÖBBET KAP KEVESEBBÉRT!**

Pontos információkért hívjon bátran!  
Földi és egyéb műholdas antennák telepítése, javítása.

**UPC Szerviz és képviselet:**

Bordány, József A. u. 11.  
Tel: 30/313-5910

**APRÓ**

Keresek kőműves munkát vállaló embert (lehet nyugdíjas is, nem italozó).

Érd.: Tóth József (Gondozási központ) tel.: 290-681

\* \* \*

Továbbra is várom vendégeimet fodrászüzletemben, megváltozott nyitva tartással.

Nyitva tartás: Csütörtök: egész nap

Péntek: páros héten délután / páratlan héten délelőtt

Szombat: reggel 9-ig Telefonon bármikor (hét elején is) elérhető vagyok: 06-30/472-1513, Tanács Lászlóné Teréz József Attila u. 35.

\* \* \*

Betonoszlop (erős), 30 db, 2 m-es eladó.

Érd.: 06-30/606-2368

\* \* \*

Zákányszéki kiskert műút mellett eladó, vagy kiadó. Víz, villany van. Érdeklődni: 30/458-3429.

\* \* \*

Kézi szövésű szőnyegek készítése új anyagból és fonalból is. Érdeklődni: 30/458-3429

**A BIOENERGIA, MINT ALTERNATÍV  
ENERGIAFORRÁS**

Életünkhöz többféle energiára van szükségünk. Az első ipari forradalom - a gőzgép felfedezése - előtt az emberek hőenergia-igényüket megújuló energiákkal elégítették ki, vagyis fával, szalmával fűtöttek, főztek, sütöttek, és ezekkel is általában csak olyan mértékben, hogy maradt idő a megújulásukra.

Amióta az ősember a tüzet a szolgálatába állította, a mindig újratermelődő szerves anyagok elégetésével fedezte hőenergia-szükségletét. Úgy tűnik, a szén, a kőolaj és a földgáz néhány száz éves elsőbbsége után a biomassza jelentősége ismét növekedni fog. A körülmények megváltozása elsősorban a mezőgazdaságot kényszeríti az energetikai szemlélet megváltoztatására. A korszerű módszerek már megjelentek, csak elterjedésüket kellene szorgalmazni.

Magyarországon - nyugati példa alapján - szalmából és fahulladékból préseléssel biobrikettet állítanak elő. Ez kénmentes, tisztán égő tüzelőanyag.

Ausztriában és több nyugat-európai országban dízel-motorokban használható üzemanyagot készítenek repceolajból, vegyi átalakítással. Brazíliában a cukornád kisajtolt levéből erjesztéssel és lepárlással etil-alkoholt készítenek. Ezt részben tisztán, részben benzinhoz keverve motorok üzemanyagaként használják. A módszer nem új, hiszen a harmincas évek végétől Magyarországon is kevertek néhány százalék etil-alkoholt a benzinhoz. A termék neve Motalkó volt. Kevés alkohol hozzáadása javította a benzin minőségét, és piacot jelentett a mezőgazdasági termék számára. Ezen eljárások is gazdaságosak lehetnek. Igazán nagy lehetőség viszont a gáz előállítására minél több szerves melléktermékből és hulladékból. A szétszórta keletkező, nagy tömegű szilárd anyag összegyűjtése és hosszú szállítása drága lenne, ezért célszerű a keletkezés helyéhez minél közelebb végezni az átalakítást.

A földgáz elterjedése előtt nagyon sok helyen és sokféle technológiával állítottak elő gázt. A gáz értékesebb, több célra használható energiahordozó, mint a szilárd tüzelő, amiből készítik.

Röviden a biomassza előállítás módja és ezek előnyeiről:

Kiegyensúlyozottabbá tehető a mezőgazdasági termelés, felesleg helyett a gabona és a kukorica a piacon keresett, hosszabb távú szerződésekkel is leköthető terméké válik.

Növekedhet az olajnövények iránti kereslet (napraforgó, repce), lehetőséget kínálva a termelőknél más kultúrák termesztésére.

Az egysíkú gabonatermelés helyett a termőhelyi adottságokhoz jobban igazodó - hosszú távú szerződésekkel szintén leköthető - alternatív kultúrák termesztésére nyílik lehetőség (fás- és lágyszárú energianövények).

A híg- és szervestrágya ártalmatlanítása korszerű, kapcsolt biogáz termeléssel valósulhat meg, ez által a trágyatárolók holtőke helyett megtérülő beruházásokat jelenthetnek.

A melléktermékek és hulladékok energetikai célú felhasználásával a gazdálkodók a főtermékek értékesítése mellett további árbevételhez juthatnak.

Talán segítség lehetne ez a megoldás a mezőgazdasági problémákra.

**Kispéterné Kotogán Erzsébet**

tanár

## KEDVES GYÓGYULNI VÁGYÓ! TISZTELT AGGÓDÓ HOZZÁTARTOZÓ!

Az egészségügyi miniszter talán **éppen azt az ágyat akarja megszüntetni**, amelyen Önt vagy kedves hozzátartozóját gyógyítják. Az, amit egészségügyi reformnak neveznek, nem más, mint egy átgondolatlan, kapkodó intézkedéssorozat, ami zűrzavart, **káoszt, fejtelenséget okoz**. A beteg emberek gyógyulását egy jól működő rendszernek kellene szolgálnia a háziorvosi rendeléstől a szakorvosi ellátáson át a kórházakig, a bonyolultabb esetek klinikai ellátásáig és a rehabilitációs intézményekig, a gyógyszerellátásig. Világosan látható, hogy a rendszer egyre kevésbé működik. **Az egészségügyi miniszter minden ponton rontja a gyógyulási esélyeket:**

- a háziorvosi ellátásban a **vizitdíjjal**, az orvosi munka nehezítésével,
- a szakorvosi ellátásban az **összevonásokkal, megszüntetésekkel,**
- a **kórházak leminősítésével, ágyak megszüntetésével, osztályok bezárásával,**
- a **gyógyszerek árának emelésével,**
- **az utazási költségek elszámolásának nehezítésével,**

és még hosszasan lehetne sorolni, mennyi minden veszélyezteti a betegellátás biztonságát.

A kapkodó, összevissza intézkedéseket a szakemberekkel nem egyeztették, és nem kérdezték meg a betegeket, a betegek érdekvédő szervezeteit sem.

A gyógyulás teljes folyamata veszélyben van, de most csak egyetlenre, a **kórházi ellátás lerombolására** hívom fel a figyelmet. Mára sajnos oda jutottunk, amennyiben a miniszter akarata érvényre jutna, akkor Csongrád megyében 657 aktív ágygal kevesebb lenne a kórházainkban és a klinikákon.

- Megszűnne a szájsebészet Szentesen, és jelentősen csökkenne a belgyógyászati, a traumatológiai és a szülészet-nőgyógyászati ágyak száma.
- Megszűnne a szemészet és a fül-orr-gégészet **Makón**, és radikálisan csökkenne az ágyak száma.
- Megszűnne 35 aktív ágy a **deszki** kórházban.
- Felére csökkenne a hőmezővársárhelyi kórházban az aktív gyógyító ágyak száma, és megszűnne a fül-orr-gégészet, szemészet és a bőr- és nemibeteg-ellátás.

→ Szegedre (65-70 km-re!!!) kellene vinni például a Pitvaroson, Nagyéren, Nagylakon balesetet szenvedőket, mert az útba eső közeli makói kórház nem fogadhatná őket. Ez emberéleteket veszélyeztethet!

→ Megszűnne Szegeden a felnőtt fertőző osztály, és felére zsugorodna az intenzív osztály.

A Csongrád Megyei Közgyűlés elnökeként felelősséget érzek a megye lakosságáért, a beteg emberek gyógyulásáért. Azt is tudom, hogy más megyékben is hasonlóan nagy a veszély. Országszerte ágyak ezreit akarja a miniszter megszüntetni (összesen 16 ezret!), orvosokat és nővéreket akar elküldeni, nem törődve azzal a méltánytalansággal és igazságtalansággal, ami a beteg embereket sújtja. Ezért is kezdeményezte a régiókban Csongrád megye, hogy ne a szomszéd megyéktől próbáljunk ágyakat szerezni. Helyette inkább érvényesítsük, hogy új, átgondolt, szakemberekkel egyeztetett rendszert dolgozzanak ki, amely mindannyiunknak igazságosan biztosítja a gyógyuláshoz való jogot. Az egészségügyben nem kapkodó lépítésre és pénzkivonásra van szükség! Ez elfogadhatatlan.

A régiós megbeszélések során a kezdeményezésünket megfogadták a Bács-Kiskun és Békés megyét képviselő küldöttek is, és a napokban országszerte hasonló döntéseket hoztak a régiós egyeztetéseken. Van esély, hogy az Országgyűlés újratárgyalja a törvényt. Biztosítsuk közösen a gyógyulás és a gyógyítás lehetőségét, akadályozzuk meg kórházaink és rendelőink elsorvasztását, leépítését és eladását!

Segítsen Ön is, hogy megvédhessük az egészségügyi ellátás biztonságát és kórházainkat!

Ha véleménye, javaslata, ötlete van, kérem, ossza meg velünk!

**Magyar Anna, a Közgyűlés elnöke**

*Csongrád Megyei Önkormányzat*

6725 Szeged, Rákóczi tér 1

elnok@csongrad-megye.hu

## Családi hírek

### HALÁLOZÁS:

Tandari István Tanya 308.  
Battancs Imre Móra F. u. 5.  
Szélpál Istvánné József A. u. 16.  
Jó járt Elek Tanya 503.  
Csányi János Tanya 452.

### SZÜLETÉS:

Gombás Brigittának és Juhász Zoltánnak -  
Zoltán Botond  
**Gratulálunk!**

## Állásajánlat!

Virágkertetészetbe kedvező feltételekkel, folyamatos munkára megbízható férfi munkatársat keresünk, azonnali kezdéssel!  
Zákányszéki lakosok előnyben!  
Érdeklődni: 30/938-4926 vagy 30/370-1945 telefonon.

## ZÁKÁNYSZÉKI KIS ÚJSÁG

?

**Felelős kiadó:** Dr. Sebestyén Balázs

**Kiadó:** Zákányszék Jövőjéért Alapítvány, Lengyel tér 6. Telefon: 62/590-010

**Szerkesztőség címe:** Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.

**e-mail cím:** kisujzag@zakanszek.hu

### Kálium a talajban

Az elmúlt évben már foglalkoztunk a makro-elemek közül a nitrogénnel és a foszforral. Ismerkedjünk meg a csoport harmadik tagjával, a káliummal is.

A kálium a talaj ásványi alkotójának része, és az agyagásványok felületén kötődik meg. Ezért annál nagyobb a talaj természetes káliumtartalma, minél több agyagásványt tartalmaz. A kálium könnyen fixálódik a talajban, és annál nagyobb mértékben, minél nagyobb a talaj agyagtartalma. Felszabadulását az alacsony pH, tehát a talaj savanyúsága elősegíti. Ezért a foszforhoz hasonlóan a kimosódásának veszélye sokkal kisebb, mint a nitrogéné. A meszes talajokon, mint amilyen a mi homokhátságunk nagy része, gyakran találkozhatunk kálium hiánnyal, mivel a kalciumtartalom csökkenti a kálium felvehetőségét. A könnyebben felvehető kálium mennyisége szervesen talajokon alig haladja meg az összes káliumtartalom 1-2 %-át. Ennek is csak néhány százaléka található talajoldatban. A növények a káliumot aktív ioncsere keretében veszik fel K<sup>+</sup> formájában, a gyökér légzésekor felszabaduló H<sup>+</sup> leadása ellenében. Minél nagyobb a talaj káliumkínálata és minél intenzívebb a gyökér működése, annál nagyobb mértékű lehet a felvétel. A talaj jó oxigénellátása és a gyökerek nagy szénhidrát tartalma elősegíti a kálium felvételt. A növény káliumtartalmának növekedése csökkenti a felvétel mértékét, a csökkenő káliumfelvétel fokozza a kalcium felvételt. A növényben a káliumion mobilitása nagy, alig épül be szerves anyagokba. A növény víz-háztartásának egyik fő tényezője. A bőséges káliumfelvétel növeli a sejtek átteresztő képességét, így javítja a vízfelvételt és fokozza a vízmegtartó képességet. Főleg az aktív anyagcserejű helyekre vándorol, ezért a fő tömeggyarapodás idején szükséges belőle a legtöbb. Ezzel függ össze az is, hogy jó fényellátottság idején növekszik a felvétele, és hogy a jó nitrogénellátottság növeli a káliumigényt. Mivel az optimális fotoszintézisnek és növekedésnek a jó vízellátás a feltétele, a kálium szerepe nagy a szénhidrátképződésben és a tömeggyarapodásban egyaránt. A sok tartalékanyagot felhalmozó növények káliumigénye nagy. A kálium csökkenti a fagyveszélyt, mivel a sejtmédv nagyobb koncentrációja nehezebben tud megfagyni. Káliumhiányra a növény lankadással, majd az idősebb levelek szélének sárgulásával reagál. Később a levelek hirtelen száradni kezdenek. A levelek gyakran befelé sodródnak. A káliumhiányos növények levele kicsi. Bőséges nitrogénellátáskor fokozottabban jelentkezhet a kálium hiánya. A túlzott káliumadagolás megnövelheti a talaj sókoncentrációját. Ez előbb a gyökerek, majd az egész lankadását, száradását idézi elő. A jelenség inkább csak kolloidokat kis mennyiségben tartalmazó közegben fordul elő, ahol nem kötődik meg a kálium.

A kereskedelmi forgalomban Kálium-klorid (Kálisó), Kálium-szulfát (Kénsavas-káli, porkáli) formájában tudjuk megvásárolni. A Kálisó a legolcsóbb, de klórérzékeny növényeknél - mint például az őszibarack, a szamóca, és a burgonya - mellőzzük a használatát főleg vegetációban. A legjobb a kénsavas-káli, de drága is. Vegetációs időben inkább ezt használjuk.

Vass Károly

### Iskolai Hírek

#### Kosárlabda bajnokság

2007. január 6-án szombaton volt a III. korcsoportos lányok kosárlabda bajnokságának 2. fordulója.

Eredmények:

**Zákányszék**-Hódmezővásárhely 33-51

Mezőberény- **Zákányszék** 39 - 16

**Zákányszék**- Békés 27 - 24

Csapatunk jelenleg a bajnokság 3. helyén áll.

**Vezenyiné Csaba Gabriella**

testnevelő

#### Körzeti úszóverseny

2007. január 13-án, szombaton rendezték meg Szegeden a körzeti úszóversenyt. Nagyon szép eredmények születtek.

Egyéniben Szilágyi Gergő 7. osztályos tanuló 100 m gyors úszásban II. helyezést ért el.

Váltóban Csúcs Angéla (5.o), Fodor Flóra (5.o), Makra Márta (6.o) és Németh Eszter (6.o) tanulók III. helyezést értek el, mellyel biztosították a megyei versenyen való részvételüket.

**GRATULÁLUNK !**

2007. FEBRUÁR 16-ÁN

FARSANGI BÁL

LESZ A

MŰVELŐDÉSI HÁZBAN AZ

ISKOLA MINDEN TANULÓJÁNAK.

JELMEZES FELVONULÁS ÉS JELENETEK

SZÍNESÍTIK A DÉLUTÁNT, ZENE ÉS SOK

FINOMSÁG VÁR MINDEN KEDVES

**A Zákányszéki Gondozási Központ tisztelettel meghívja Önöket a 2007. február 20-án kedden 14 órai kezdettel a Művelődési Házban megrendezésre kerülő**

**Farsangi Báljára**



**A belépődíj, mely az étkezést is magában foglalja: 1 500 Ft / fő**

**Jegyárusítás: A Gondozási Központban munkanapokon: 8-16 h-ig.**

**A részvételt kérjük előre jelezni: 2007.február 12-ig / hétfő / személyesen a Gondozási Központban, vagy a 290-681-es telefonszámon.**